

中央媒体 枣庄采风活动启动

本报讯 10月29日，“创新转型高质量发展看枣庄”中央媒体枣庄行活动启动仪式在开元凤鸣山庄召开。市委常委、宣传部部长、政法委书记李爱杰，新华社新闻信息中心山东中心主任赵大勇出席启动仪式并分别致辞。

李爱杰对参加本次枣庄采风活动媒体的到来表示欢迎。他指出，今年以来，枣庄市全力以赴加快新旧动能转换，扎实做好稳增长、促改革、调结构、惠民生等各项工作，经济运行总体平稳、稳中有进，迈出了高质量发展的坚实步伐。

据悉，本次活动由市委宣传部和新华社新闻信息中心山东新闻中心联合举办，人民日报、光明日报、经济日报、中国日报、科技日报等11家央媒将走进企业生产车间，深入政务服务窗口一线，集中采访一批在促进工业转型升级、双招双引、产学研协同创新、营商环境优化、社会治理等领域的优秀典型，通过中央级媒体“细看”枣庄、“放大”枣庄，全方位、多角度、立体化地展现枣庄在推进创新转型高质量发展过程中的新成就、新亮点。

(记者 寇光)

全市农村改厕升级和管护 现场会召开

本报讯 10月29日，全市农村改厕规范升级和后续管护长效机制工作现场会议召开。市委常委、常务副市长孟令兴出席并讲话，副市长郝媛媛主持会议。

与会人员参观了薛城区周营镇部分农村改厕现场，会上传达了全省农村改厕规范升级和后续管护长效机制工作现场会议精神，听取了部分区（市）关于农村改厕规范升级和后续管护长效机制工作的汇报。

孟令兴指出，农村改厕事关农民生活质量，事关农村卫生环境，事关群众身体健康，事关乡村振兴发展。要扛牢“厕所革命”重大政治责任，坚决办好“小角落”里的“大民生”；要聚焦规范升级和后续长效机制，高质量推动农村“厕所革命”，务必以良好的工作作风，确保把这件惠民实事办到百姓心坎上。

孟令强调，农村“厕所革命”是一项民生工程、民心工程。各级各部门要按照市委、市政府的部署要求，迅速掀起农村改厕规范升级和后续管护长效机制工作热潮，为全面建成小康社会、建设自然生态宜居宜业新枣庄作出新的更大贡献。

(记者 刘豹)

确保群众 清洁取暖温暖安全过冬

本报讯 10月29日，全市冬季供热清洁取暖燃气安全工作会议在市政大厦召开。市委常委、常务副市长孟令兴出席并讲话。

就做好今冬明春供热供气和清洁取暖工作，孟令强调，各级各有关部门要切实增强做好冬季供热供气和清洁取暖工作的紧迫感责任感，各负其责，各司其职，想方设法协调解决，全力抓好工作落实。要突出重点，强化措施，切实提升供热质量和服务能力，做到“三个确保”，即确保按期稳定供热，确保供热质量达标，确保供热运行安全。要统一思想，凝聚合力，争分夺秒加快进度，科学选择改暖模式，强化工作配合，加快储气能力建设，全力以赴抓好农村地区清洁取暖工作落实，确保全面完成农村地区清洁取暖建设任务。要以保障居民安全用气为导向，以坚决遏制重大安全事故为落脚点，坚持高标准、严要求，落实属地安全监管责任，履行好部门安全监管责任，落实燃气企业安全主体责任，全面加强燃气安全工作，确保群众用气安全。

(记者 刘振江)

我市推行 电梯“保险+服务”新模式

本报讯 10月29日，全市推进电梯责任保险推动电梯“保险+服务”新模式应用工作会议召开。

会议指出，目前，我市在用电梯数量12000余台，部分老旧电梯故障频发，影响群众生产生活，危及群众公共安全，群众对此反映强烈。实行电梯责任保险，可以实现快速赔偿甚至垫付赔偿，对受害者及时提供援助，对事故电梯迅速进行修复，保障受害者和电梯产权人的权益。会议要求，要牢固树立安全发展理念，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，按照“政府引导、市场运作、专业运营、试点先行”的原则，全面推进电梯责任保险，探索建立电梯“保险+服务”工作机制，推动开展电梯“保险+服务”新模式应用，发挥“保险+服务”事前预防事中控制和事后补偿功能，促进电梯相关单位安全责任落实，提升全市电梯安全水平。

(记者 刘振江)

峄城开展 “就业扶贫行动日”活动

本报峄城讯 10月17日是全国第六个扶贫日。当天，峄城区人社局携手顺丰速运公司在坛山街道开展以“就业扶贫，帮困脱贫”为主题的“就业扶贫行动日”宣传活动。

活动现场，工作人员热情讲解就业扶贫政策，发放市就业与社会保障精准扶贫服务手册，张贴就业扶贫活动日条幅，广泛宣传就业扶贫招聘信息和各类外出务工常识，让求职者掌握务工常识、了解公共就业服务机构地址和联系方式。活动还介绍了顺丰速运公司招聘的岗位信息，促进了建档立卡贫困劳动者就近就地在家门口实现就业。

当天，共发放就业与社会保障精准扶贫服务手册等资料1000余份；20余建档立卡困难户与用人单位达成初步就业意向，有效推进了人社部门就业扶贫工作。

(记者 刘明)

前段时间，盒马鲜生在晚上丢弃临期食品一事引发众多关注，许多网友围绕“如何看待食物保质期”展开热议。那么，食物是一过保质期就坏了吗？过了保质期是否要扔掉？

食品保质期是指预包装食品在标签指明的贮存条件下保持品质的期限，一般来说每样产品的具体保质期都有自己的行业标准或国家规定标准，没有标准的，以行业内默认的时间标注。因此食品的保质期相当于企业就产品对消费者做出的承诺，在此期限内，

食品的风味、口感、安全性各方面都有保证，可以放心食用。

我们所熟悉的保质期主要有两种名称，一个叫做最佳食用期限，另一个叫最终食用日期。最佳食用期限是指在这段时间内食物的品质是最好的，如果已经超过了这个时间，但是色、香、味没有改变，仍然可以食用。而保存

硝烟中绽放的百合

刘芳



枣庄红色故事大赛获奖作品选登

2019年清明节，在台儿庄大战遗址公园内树立了这样一座铜像：一位清纯的少女侧卧在草地上，她那甜美的笑容就像一朵绽放的百合。这尊铜像构图来自一张泛黄的老照片。这张照片从何而来，经历了怎样的岁月洗礼？照片上的女孩是谁？她的家在何方？让我们一起穿越历史的隧道，走进台儿庄大战那段烽火岁月。

照片来自徐州中学教师陈开灵，在他记忆里，每年的清明节，奶奶都要带着他到城东的乱坟岗去扫墓，祭拜的是一位不知姓名的女学生。在坟头前，奶奶泪眼婆娑地哭诉着：“闺女，大娘对你不住你，没能帮你找到家！”1995年，奶奶带着对女兵的愧疚离开了人世。2004年，陈开灵决心完成奶奶未了的心愿。2004年，好心人王家金得知这件事后，把女兵的照片复印了200多份，寄发到《潇湘晨报》《徐州日报》等刊物。三湘大地沸腾了，人们都在为寻找女学生的家而奔忙……历经两千多个日日夜夜，辗转八千

公里，终于找到了66年前，女学生朝思暮想的家。

女学生名叫刘守政，湖南省汉寿县军刘村人。1935年，刘守政考入湖南女子中学读书。这所学校是三湘历史名校，有着先进的办学思想，名师硕彦，群英荟萃：革命前辈徐特立、《义勇军进行曲》的词作者田汉曾在这里任教，杨开慧、向警予是这里走出的革命青年，鲁迅先生在《纪念刘和珍君》一文中提到的“沉勇而友爱”的张静淑、杨德群便是刘守政的校友。入校的第一学期，刘守政就学习了“护理训练课”。1937年毕业前夕，卢沟桥事变爆发了，深受革

命进步思想影响的刘守政，瞒着父母家人，毅然参加了战地服务团，奔赴抗战前线。1938年，日军的铁蹄在华北腹地肆意蹂躏，刘守政又随战地服务团奔赴台儿庄抗战前线。

一天，在台儿庄城东，刘守政所在的部队，遭遇日军。一名连长中弹倒地，她奋不顾身上前抢救。突然，一个日本军官跑了出来，挥舞着大刀砍死了连长。看着战友牺牲在自己的眼前，愤怒像一团烈火喷涌着刘守政的心，她随手搬起一块石头砸向日军，日军应声倒地。当她站起身来准备撤退时，一颗罪恶的子弹射进了她的胸膛。重伤的刘守

政被抬到陈开灵的奶奶家救治。当晚，刘守政生命垂危，她微微睁开双眼，擦了好半天的劲才吃力地从衣兜里掏出了一封信、一张照片，梦呓般地说：“妈，我疼，妈，我想你，我想回家，妈妈……”在微弱的呼喊中，她走了。

2012年7月7日，湖南长沙万人空巷、鲜花铺地，迎接抗日英雄刘守政，魂归故里。

因年代久远，信受潮发霉，字迹已经模糊，只有这张泛黄的老照片还保存完好。今天，望着这张秀丽的脸庞，我们的耳畔仿佛又一次响起女兵的呼唤“妈妈，我想你，妈妈，我想回家……”刘守政回家了，潇湘女儿终于回到了家，一个66年的遥望结束了，一个民族的气节却永远留存。

这位被历史尘封了66年的女兵，她和秋瑾、杨开慧、赵一曼、刘胡兰等革命女杰一样，都是中华民族的优秀女儿，她们生如夏花，灿若星辰，在华夏大地的夜空绽放出耀眼的光华。



信访宣传
进社区

10月28日，薛城区陶庄镇信访办工作人员到幸福花苑社区开展以“文明信访、依法上访”为主题的宣传活动，通过发宣传资料、现场讲解的方式宣传信访条例、法规，引导群众依法、理性、有序、文明信访。

(甄再斌 摄)

用勇气和大爱谱写正气之歌

——记市见义勇为先进个人孙杨

本报记者 刘然

孙杨，一个帅气阳光的90后小伙，从小就向往着军旅生活，2007年凭借手风琴、唱歌、主持特长圆了参军入伍梦。

在部队里他吃苦耐劳、甘于奉献，尽情地挥洒着青春，追逐梦想。2017年退役后，他被安置到薛城区市场监管局邹坞市监所公益岗从事食品药品安全监管工作。工作中他勤勤恳恳，任劳任

周边摊点引发明火。服过兵役的孙杨果敢冷静，首先大声呼喊疏散群众，就近找了两个灭火器紧急灭火，又组织群众从周边店铺拿了十几个灭火器，对路边、摊点、电动车等进行灭火，火势得到控制。“着火的屋里还有老人和孩子被困。”人群中有人大喊！情况十分危急，孙杨急中生智，拿起旁边药店的一件大军装和医务人员工作服，用水泼湿后，穿上大军装，用工作服遮住口鼻，迅速冲向火海。此时，屋内房门被烧热，浓烟滚滚，强大的热气流将他挡了出来，来不及停留又第二次进入，发现一位老人和两个孩子被困在墙角，呼吸困难，

孙杨迅速搀起老人和孩子从后门撤出。消防队员到来后，他向其说明火势情况又配合着一起把大火扑灭。

在人民群众生命财产受到威胁的危急时刻，孙杨以强烈的社会责任感和大无畏的英雄气概，挺身而出，临危不惧，机智勇敢地参与到救人救火中去，用勇气和大爱谱写了一曲新时代的正气之歌，弘扬了中华民族见义勇为的传统美德，为全市人民群众树立了榜样。为平安枣庄建设作出了贡献。在2018年度见义勇为先进个人（群体）表彰大会上，孙杨被授予枣庄市见义勇为先进个人荣誉称号。

我市高速公路ETC发行情况的通报

(截至10月25日)

区(市)	2019年底ETC用户总目标(万辆)	累计完成(万辆)	累计排名	完成进度	进度排名
合计	62.33	40.35	-	64.74%	-
滕州市	22.68	14.31	1	63.10%	5
薛城区(含高新区)	10.44	6.81	3	65.23%	3
山亭区	5.96	3.95	5	66.28%	2
市中区	12.60	8.56	2	67.94%	1
峄城区	6.65	4.31	4	64.81%	4
台儿庄区	4.00	2.41	6	60.25%	6

枣庄市推广ETC应用工作专班

食品过期了到底能不能吃？

是指建议的最后食用日期即有效期，它是指该食品在任何规定贮藏条件下，预计保存期的最后期限。在此日期之后，产品可能不再具有消费者期望的品质特性。并且食品不宜再销售。所以保质期比保存期的时间要短。但随着食品安全标准，预包装食品标签通则(GB 7718~2011)的修订，已经取消了此定义及相应的条款。从食品安全第一的角度出发，已经不再宣传所谓保存期了。

保质期由两个元素构成，一为贮存条件，二为期限，二者紧密相关，不可分割。贮存条件必须在食品标签中标注，通常包括：常温、避光保存、冷藏保存、冷冻保存等。如果产品存放条件不符合规定，食品的保质期很可能缩短，甚至丧失安全性保障。但是保质期不是识别食物等产品是否变质的唯一标准，可能由于存放方式、环境等变化物质的影响而过早变质，所以食物尽量在保质期内食用。开启的食物的保质期将会缩短，所以应尽早食用完，避免产品变质。预包装食品在标签指明的贮存条件(例如0℃至4℃)下，保持品质的期限，在此期限内产品完全适合于销售。

那么，食品过了保质期就不能吃了吗？过了保质期的食品不能再销售，必须下架。但是

一些冷藏的食品、金属罐装的食品、油炸食品等。

并不是一过保质期就不能食用，只是口味、风味上有些差别，大家没有必要过于恐慌。超过保质期的食物也不等于变质、不能吃甚至有毒，这需要视情况而定。一些食品过了保质期也是可食用的，只是品质和营养会发生某种程度的降低，却不会产生安全问题。但出于对生活质量及安全隐患的考虑，仍建议使用保质期内的食品。保质期内的食品安全性和口感无疑是最好的。

建设健康城市 提升全民健康水平

健康科普



大力整治作风方面突出问题
为枣庄创新转型高质量发展提供坚强保证